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Svar på remiss  N2018/01630/MRT

SOU  2018:16,  Vägen  till  självkörande  fordon  -  introduktion

BIL Sweden  tackar  för  möjligheten  att inkornrna  med  våra medlernmars  synpunkter  på förslagen  i
slutbetänkandet"Vägentil1sjä1vkörandefordon-fötroduktion"  (SOU2018:16).Vivärdesätter
också att BIL  Sweden  erbjeå  att deka iutredningen  om  självkörande  fordon  på vägs referensgrupp
under  arbetet  med  slutbetänkandet.

En  snabb  utveckling  mot  mer  och  mer  automatiserade  fordon
Den  svenska  regeringen  har satt upp  högt  ställda  politiska  mål  inom  en rad områden  däribland
säkerhet  och miljö förvägtransporter.  Svenskt  trafiksäkerhetsarbete  utgårfrån  nollvisionen  och  de
etappmål  som  riksdagen  beslutar  om  på vägen  åt.  Det  nuvarande  etappmålet  beslutades  2009 och
innebär  att antalet  dö*de  ska halveras och  att antalet  allvarligt  skadade ska minska  med  en  fjärdedel
från  2007 till  2020. Nfir  det gäl1erklirnatpåverkan  frfö  vägtransponerfföns  en vision  om  en fossilfri
transponsektortill  2050.

Utvecklingen  av allt säkrare fordon,  vägar  och  annan  infrastruktur  står bakom  en  stor  del av
framgfögen  förtrafiksäkerheten  iSverige.  Det  sker en snabb teknikutveckling  mot  mer  och  mer
autornatiserade  fordon.  Systemen  för  att styra, brornsa  och  hantera  fordonen  autornatiskt  (för  att
bland  annat  undvika  olyckor)  finns  redan (även om  ana systemen  ännu  inte finns  komrnersiellt
tillgängliga).  Utrnaningen  liggernu  iatt  fötegrera  fordonens  system  med  ka, infrastoch
andra trafikanter  samt att garantera  funktionalitet  ialla  tänkbara  situationer.

Genom  att de automatiserade  fordonen  och  infrasten  kommervara  uppkopplade  så kan de
dela värdefull  information  mellan  varandra,  till  exempel  varna  för  om  det ärhalt  längre fram  eller
notera  oskyddade  trafikanter  och  meddela  de uppkopplade  fordonen  var  dessa är och  på så sätt
bidra  till  ökad  trafiksäkerhet.

Platooning-projekten  och  de autornatiserade  bergtäktsrnaskins-projekten  firtvÅ  exempel  ar
autornatiserade  fordon  dessutom  skaparnytta  förmiljön  där mjukoch  följsamkörning  resulterari
lägre brånsleförbrulming  och därmed  mföskad  klirnatpåverkan.

Autornatiserade  fordon  kan även underlätta  arbetsrniljön,  till  exempel  automatiserade  sopbilar  som
följer  efterföraren  närhan/hon  går längsmed  gatan, så att förarna  inte behöverMättra  in och  ut  ur
fordonet  förvarje  gfög  som sopbilarna  ska förflyttas.  Dessa  fordon  ledertill  betydligt  färre in  och
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ur-stigningar  per  arbetspass och har  sledes  potential  att rnföska  risken  för  skador  på föramas  höfter
och  knän  (dessa skadorärvanligt  förekornrnande  hos lastbilsyrkeschaufförer  som ofta  stiger  fö och
uturfordon).

Utvecklingen  mot  mer  och mer  automatiserade  fordon  komrner  alltså både gynna  arbetet  mot

förbättradtrafiksäkerhet,  rninskad  rniljö-  och klimatpåverkan  samt aföetsskador.

Reglering  av  fordon

BIL  Sweden  och  våra medlernsföretag  harföljande  synpunkterpå  hur  regleffig  ska ske inom  bland
annat  detta  område:  Fordon  regleras idag genom  lagar, förordningar  och reglementen.  Det  ärviktigt
att kontinuerligt  se över  om  dessa behöver  anpassas itakt  med  teknikutvecklingen  eller  om  något
nytt  regelverkbehövs  men  det är samtidigtvkigt  att föte reglera  för  mycket  och  förtidigt.  Det  fir
också viktigt  att inte teknikspecifika  krav  tas fram  som  riskerar  att  begränsa  den tekniska
utvecMfögen  inomvare  sig säkerhets- eller  tniljöomtodet.

Ändtingar  ibefintliga  lagkrav  och eventuella  kornrnande  lagkrav
*  ska vara  teföikneutrala

*  varaharmoniserademedEUochUNEaE

*  skaharimligaledtiderförintroduktionsamthaflexibilitetförfrivilligasystem

*  skakunnatestasmedbeteende-baseradetestersomfömplementtillprestanda-baseradetester

*  ska inte öka den adrninistrativa  bördan  (men gäma  minska  den)
*  skafungeragemensamttsrärsöverallasamverkandeaktörersåsomfordonsindustri,

drivmedelsindustri,  energibranschen,  a1ternativbränsleleverantörer,  infrastrukturbyggare,
fordonsanvändare  med  flera

> BILSwedenärpositivatiI1attregeigen,den12november2015,toginitiativatttiI1sättaen

särskild utredare med uppgift att analysera vilka regelförän%ar  som behövs för en
introduktion  av förarstödjande  teknikoch  hek  eller  delvis självkörande  fordon  på väg.

>  BILSwedenärpositivatillutrednfögensförslagomregleringavförsökmedsjälvkörande

fordon  på väg och  till  utrförffigens  förslag  till  lag (2019:000)  omautornatiserad
fordonstrafk  Vi  har  några synpunkter  på den senare som  redovisas  på sidorna  3-9  idetta
dokument.

> BILSwedenvi1lsärskiltlyftaframattdetärviktigtattregeffigenverkarförettenhetligt

regelverkföomEUoch  UNEaE (WP1 och  WP29).  Fordon  säljs på en global  rnarföad  och
ana vinner  på att regelverket  förfordon  År så erföetligt  som  möjligt  och att  olika
medlernsländer  inte drar  iväg åt olika  Ml1iregelgivningen.  Genom  Sveriges engagernang

internationellt  finns  möjlighet  att inte enbart  påverka  den svenska fordonsrnarföaden  (som

för  nya personbilar  år 2 o/o iEU  och  0,5 '/o  globalt)  utan  även fordonsrnarföaderna  inom

hela EUoch  globalt.  Det  öppnar  också upp  för  möjligheter  att exportera  svenska  säkerhets-
och  rniljöinnovationer.

> BIL  Sweden  anseratt  Sverige börta  på sig ledarrollen  ochvara  drivande  inomEU,  UNECE
(WP29  och  WP1).  Det  ärviktigt  att Sverige aktivt  deltar  iarbetet  med  anpassning  och
utvecMing  av berörda  lagstftningsomrÅden  inära  samverkan  med  den svenska
fordonsindusfön  för  att möjliggöra  högre  autornatiseffigsnivå  Så att samhället  får  nytta  av

fördelarna  som autornatiserade  fordon  ger, såväl relaterade  till  trafiksäkerhetsrnålen  somtill
klirnatm"ilen,
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BIL  Swedens  synpunkter  på  förslag  till  lag  (2009:000)  om

automatiserad  fordonstrafik

Vi  väljer  att endast  lista de paragrafer  (sfövna  med blå text) arvi  har  en avvikande  uppfattning  eller
andra  kornmentarer  somvi  vill  frarnföra  (sfövna  med  svart  text).  BIL  Sweden  stödjer  alltså samtliga
förslag  som  inte fföns  listade nedan  utan  förbehåll.  Listningen  fir iden  org  som  förslagen
presenterades,  de fir inte rangofönade  efter  prioritet.

3kap.Uppgifter  och  datalagring

Uppgifter

2 fB För att  ett sådant  fordon  som  avses i15  ska få användas,  ska
uppgifter  samlas  in  och  lagras  som  avser:

1.  aktivering  och  inaktivering  av  automatiserad  körning,

2.  fordonets  begäran  till  förare  att  övergå  från  automatiserad  körning

till  manuell  körning,

3.  felmeddelanden  från  fordonet,  och,

4.  fordonets  hastighet  om  ett  tillbud  inträffar  med  fordonet.

För  var  och  en  av  ovan  nämnda  uppgifter  ska  samtidigt  fordonets

chassinurnmer  och  tidpunkt  för  händelsen  samlas  in  och  lagras.

Uppgifterna  ska  lagras  utanför  fordonet,  men  får  för  en  kortare

tid  lagras  i fordonet  i väntan  på  överföring.  Uppgifter  som  lagras

utanför  fordonet  ska  lagras  inom  europeiska  ekonorniska  samarbetsornrådet,

men  finnas  tillgängliga  för  åtkomst  i Sverige.

Regeringen  eller  den  myndighet  som  regeringen  bestärnrner  får
meddela  ytterligare  föreskrifter  om  de  uppgifter  som  avses  i första

till  tredje  stycket.

> BILSwedenanserattförslaget253.börförtydligasenligt"3.felrneddelandensornär
väsentliga  för  den autornatiserade  körningen  fron fordonet,  och,".

Anm: Detta beårivs ävetg i 13. 15.4 (sid 747 andra s0ck.ef).

>  BILSwedenanserattordet"chassföummer"imeningen"Förvarochenavovannämnda

uppgifter  ska  samtidigt  fordonets  chassiniunrner  och...  " bör  bytas  ut  mot  "VIN  (Vebicle
Identification  Nurnber)",  detta  föratt  undvika  alla  tänkbara  rnissförstföd.

Anm:  Detta  beskrips  äpeni'13.15.4  (sid  740  andra  styckefi.
För  det  första  behöver  uppgifter  om  fordonets  identitet  samlas  in.

Ett  fordons  identitet  kan  baseras  antfögen  på  registreringsnumret  eller
på  fordonets  tillverkningsnumrner/chassinumrner  (VIN-numrner's).
För  den  somvillundgå  ansvar  är  det  relativt  enkek  att  manipulera

registre.ringsskyitar,  men  det  krävs  betydligt  mer  arbete  och  mer

kunskap  för  att  manipulera  ett  fordons  VIN-nurnrner.  Utredningen

gör  dår'kör  bedömningen  att  det  ärfordonets  chassinurnrnerska  samlas

in  och  lagras.  Det  går  även  att  få fram  VIN-numret  genomtillgfög  till
registreffigsnurnret.

Fotnoten  15: VIN-kod  (eng. Vebicle  Identification  Nurnber)  är det tillverkningsnurnrner  somyarje  tillverkat
fordon  f*  som identifikation,  även kallat  chassföummer.  Med  hjälp  av VIN-koden  kan man på personbilar,
bussar och lastbilar  utffisa tillverkningsland,  bilrnodell,  fabrik,  utrustning  m.m.

Motiveting:  BIL  Sweden  antar  att  begreppen  rörts  om  en  del,  det  fir  oklart  för  oss om
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utrednfögen  tänker  sig sarnrna definition  av chassinurnrner  som  fordonstillverkarna
använder  sig av. Googlar  rnan på chassiniunmer  fårrnan  också upp olika  varianter  av
betydelsen.

Föross  fir VINatt  betrakta  somfordonets  personnummer  (tio siffor).  VINärunikt,  det
finns  endast ett fordon  per  VIN.  Två  fordon  kan aldrig  ha sarnrna  VIN.
Chassinurnret  kan  betraktas  som  fordonets  födelsedatum  (personnurnret  utan  de fyra  sista
siffrorna).  Det  kommer  av en äldre ben;imning  av karossnurnrner  och  avser egentligen  de
sista 7 sifforna  i VIN.  För  rnanga ar sedan lade rnan till  en kod  (bokstäver  och  siffror)  för
tillverknfögsland,  fabrikat,  växellåda  mm  och lade dessa innan  chassinurnret,  som  ett
komplement,  och komatt  kalla  den längre bokstavs/siffer-serien  för  VIN  (Vehicle
Identification  Niunber).

Registreffigsnurnret kan betraktas som fordonets namn (Anna, Johan).
Det  fir inte så svfö  att byta  namn,  dvs registreffigsnumret  fir det som  harrninst  säkerhet.
Det  år fflnga  somkan  fylla  år på samrna dag, dvs chassföumrner  fir inte helt  .
VIN  fir den unika  identifieffigen  för  varje fordon.
Därför  anserBIL  Sweden  att VIN  (Vehicle  Identification  Number)  bör  anges på samtliga
ställen  iförslagen  därutredningen  avser att identifiera  ett uråx  fordon.

Ändamål

7 fB Personuppgifter  får  samlas  in  och  lagras  om  det  är nödvändigt
för  att  tillhandahålla  uppgifter

1.  för  verksamhet  för  vilken  staten  ansvarar  enligt  lag  eller  annan
författning  när  det  gäller  att  förebygga,  upptäcka,  utreda  eller  lagföra
brott  eller

2.  för  ändamålet  att  enskilda  ska  kunna  ta  till  vara  sina  räfögheter
--  -  '---  -  --O-'  - - --

i en  civilrättslig  process.

> BILSwedenanserattförslagetbehöverkompletterasmedtvåpunkteriu'iderförutsättning

att det ärklarlagt  att lagstiftningen  fir ett komplement  till  GDPR,  innebärande  att
lagstiftningen  inte begränsartil1verkarnas  rätt  att beharföla  sarnrna typ av data (eller  annan
typ av data) för  sarnma ändarn.il  ienlighet  med  GDPR".

3. för  ändamålet  att fordonstillverkare  ska kunna  bekämpa  olovlig  användning  av
autornatiska  körsystem  och

4. för  ändamålet  att fordonstillverkare  ska kunna  bedriva  ett förebyggande
produktsäkerhetsarbete  avseende autornatiserade  fordon.

Motiveting:  I och  med att förordning  (EU)  2018/858  bötjar  gälla 'år 2020 kommer
regelverket  för  produktsäkerhet  och fordon  att bli  betyaigt  mer  ornfattande.
Fordonstillverkare  behöver  då kunna  ha möjlighet  att samla in information  för  att  kunna
ufföra  det löpande  arbetet  med  att arbeta  förebyggande  när det gäller  produktsäkerhet.  Det
komrner  då inte räcka med punkt  2 iförslaget  eftersom  den punkten  avser att samla in
uppgifterför  att enskilda  ska kuru'ia  ta tillvara  sföa rättigheter  ien  civilrättslig  process,
Fordonstillverkare  behöver  kunna  samla in uppgifterför  att exempelvis  kuru'ia  besluta  om
återkallelser  av automatiserade  fordon.

Anm:  Detta beårivs  ävetz under 13. 15.3 (sid 731 andra stycket).
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Ansvar

26 8) Ansvarsbestärnrnelserna  för  ägare  eller  användare  av  fordon
ska  i fråga  om  fordon  som  tillhör  eller  används  av  staten  eller  en
kommun  tillämpas  på  förarens  närmaste  förman.  Om  denne  har
gjort  vad  som  skäligen  har  kunnat  krävas  av  honom  eller  henne  för
att  hindra  att  ett  brott  mot  lagen  begås,  men  ett  sådant  ändå  sker  på
grund  av  en  överordnads  åtgärd  eller  vållande,  tillämpas  ansvarsbestämme1serna

i stället  på  den  överordnade.  I fråga  om  fordon  som

tilföör  eller  används  av  dödsbo,  aktiebolag,  ekonomisk  förening

eller  annan  juridisk  person,  ska  ansvarsbestärnmelserna  tillämpas  på
den  eller  dem  som  har  rätt  att  företräda  den  juridiska  personen.

>  BIL  Sweden  undrar  om  det smugit  sig  in  ett  sfövfel  här, att  det bör  stå "...  på grund  av en
underordnads  åtgärd  ellervållande...  "?

Avgift

28 0 Regeringen eller den myndighet  som regeringen bestämmer
får  meddela  föreskrifter  om  avgift  för  myndigheters  kostnader  för

1.  prövning  och  tillsyn  enligt  detta  kapitel  eller  enligt  föreskrifter

som  har  meddelats  med  stöd  av  detta  kapitel  och

2.  ersättning  för  ärendehandläggning  enligt  denna  lag.

Regeringen  får  meddela  föreskrifter  om  att  en  myndighet  får  bestärnma
att  dess  beslut  om  påförande  av  avgift  enligt  detta  kapitel

eller  enligt  föreskrifter  som  har  meddelats  med  stöd  av  detta  kapitel
ska  gälla  omedeIbart  även  om  beslutet  överklagas.

>  BILSwedenstödjerförs1aget.Detärdocknatur1igtvis  önskvärtattavgifterför

myndighetemas  verksamheter  Mlls  nere  samt  att  de dessutom  börkomrnuniceras  med  så
1fög  frarnförhålföing  som  möjligt.

5kap.  Sanktionsavgift

2 f3 Regeringen  eller  den  myndighet  som  regeringen  bestämmer  får
meddela  föreskrifter  om  tillämpningen  av  sanktionsavgift.  Sanktionsavgift
får  dock  endast  avse  överträdelser  som  i motsvarande  fall  en
förare  under  manuell  körning  får  ådömas  böter  för.

Regeringen  får  ange  det  högsta  och  lägsta  belopp  som  sanktionsavgiften
får  fastställas  till.  Avgiftens  belopp  för  olika  förseelser

faStställS  av  regeringen  eller  den  myndighet  som  regeringen  bestämmer.
När  regeringen  eller  den  myndighet  som  regeringen  bestämmer

beslutar  om  avgiftens  storlek  ska  hänsyn  tas  tin  hur  allvarlig  överträdelsen
är  och  betydelsen  av  den  bestämrnelse  som  överträdelsen

avser.  Hänsyn  ska  även  tas  till  kostnaden  för  tillsyn.

>  BILSwedenanserattförslagetbörkompletterasmedenmening"Utgfögspunktenbörvara

att  sanktionsavgiften  för  en  övenrädelse  av  en  enskild  fordonsägare  någorlunda  följer  det
bötesbelopp  en  fysiskförare  har  att  erlägga  för  sarnma  överträdelse"  och  att  den  meningen
förslagsvis  läggs  fö mellan  den  näst  sista  och  den  sista.

Anm:  Detta  bes/erivs r:'ven  under  13.  73.2  (sid  703  andra  stycket).
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Bemyndigande

19  g Regeringen  eller  den  myndighet  som  regeringen  bestärnmer
får  meddela  föreskrifter  om  hur  fordon,  som  inte  är registrerade  i
vägtrafikregistret  eller  i motsvarande  utländska  register,  ska märkas.

> BIL Sweden anser att förslaget  bör kompletteras  med orden  "...  ska rrffirkas med  syfte att
förenkla  identififöng  av fordonsägaren."

Anm: Detta besk.rivs äveyz ifidattningsk.ommentaren (sid 953 joarsta stycket).

BIL  Swedens  synpunkter  på  förslag  till  lag  om  ändring  i
körkortslagen  (1998:498)

5kap.  Körkortsingripande

3g

>  BIL  Sweden  undrar  om det smugit  sig in några hänvisnfögsfel  här, att

g) 2 kap. 10 S börvara 2 kap. 8 S ?
h) 2 kap. 1l S börvara 2 kap. 9 S ?
2.) 2 kap. 12 S börvara 2 kap. ? S ?

9g

> BIL Sweden undrar om det smugit sig in ett hänvisningsfel häri att
2 kap. 10 S lagen (2019:000) börvara 2 kap. 8 S lagen (2019:000)?

BIL  Swedens  synpunkter  på  förslag  tin  lag  om  ändring  i lagen

(2001:559)  om  vägtrafikdefinitioner

Ftjreslagen  lydelse
2g

Automatiserat fordon = Ett rnotordrivet fordon el(er en cykel som kz'in föras av ett automatiskt körsystern.
> BILSwedenanserattvägtrafikdefinitionenförAutomatiseratfordonskavara

"Automatiserat  fordon  =  Ett  fordon  somkan  föras av ett autornatiskt  körsystem."
Motivering:  Ordet  "motordrivet"  börtas  bort  förökadteknikneutralitet  (automatiserade
fordon  komrnerkunna  ha olika  framdrivningsmetoder).  Orden  "eller  en cykel"  börtas  bon
eftersom cyklar redan ingår ikategoffi  fordon enligt 2S lagen (2001:559) om
vägtrafikdefinitioner  (en cykel  År alltså per defföition  att betrakia  som  en sorts  fordon  och
det blir  r3å konstigt  att tala om  fordon  och cyklar  somtvå  olika  kategorier).
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BIL  Swedens  synpunkter  på  förslag  till  lag  om  ändring  i
kameraövervakningslagen  (2013:460)  och  den  nu  gällande
kamerabevakningslagen  (2018:1200)
Utredningeri  utgickfrån  och  tog  ställning  till  den  dåvarande  kameraövervakningslagen  (2013:460),
eftersom  det  var  den  som  gällde  närutrednfögen  togs  fram.

Nuvarande  lydelse  i kameraövervakningslagen  (2013:460)
IO g Tillstånd  till  kameraövervakning  krävs  inte
1. vid  övervakning  som  sker  med  en övervakningskamera  som  för  säkerheten  i trafiken  eller
arbetsrniljön är uppsatt på ett fordon, en maskin elIer liknande för att förbättra sikten för
förrtren eller användaren,

Utredningens  föreslagna  lydelse  med  referens  till  kameraövervakningslagen  (2013:460)
IO g Tillstånd  till  kameraövervakning  krävs  inte
1. vid  övervakning  som  sker  med  en  övervakningskamera  som  för  säkerheten  i trafiken
eller  arbetsrniljön  är uppsatt  på  ett  fordon,  en  maskin  eller  liknande.

Den  I augusti  2018  trädde  den  nya  kamerabevaknfögs1agen  (2018:1200)  ikraft.
Eftersom  den  här remissen  lämnas  in  efter  den  1 augusti  2018  så väljer  BIL  Sweden  att  även  referera
till  denna.

Nuvarande  lydelse  i kamerabevaknings1agen  (2018:1200)

9 r3 Tillstånd  till  kamerabevala'iing  krävs inte vid
9. bevakning  som  sker  för  säkerheten  i trafiken  eller  arbetsrniljön  från  ett  fordon,  en  maskin
eller  liknande  för  att  förbättra  sikten  för  föraren  eller  användaren.

Utredningens föreslagna lydelse (utredningens svar på remiss Ju2017/05495/L6 (SOU
2017:55),  en  ny  kamerabevakningslag)

IO g Tillstånd  till  kamerabevakning  krävs  inte
9. vid  bevakning  som  sker  med  en  kamera  som  för  säkerheten  i trafiken  eller
arbetsmiljön  är uppsatt  på  ett  fordon,  en  maskin  eller  liknande.

>  BIL  Sweden  anser  att  punkten  besföven  ovan,  såväliden  gamla  kameraövervakningsIagen
som  iden  nya  kamerabevaknings1agen,  inte  ärteföikneutralt  utformad.  I punkten  anges
"förbättra  sikten  för  föraren  eller  användaren",  d.v.s.  vitolkar  därmed  att  sfövnfögen  i
förslaget  utgårifrån  att  det  fföns  en fysiskförare  elleranvändare  ieller  nära  fordonet.  Den
tekniska  utvecMingen  gårmycket  snabbt.  Det  År mycket  troligt  att  framtidens  fordon  inte
nödvidigtvis  kommer  innebålla  någon  förare  ellerperson  överhuvud  taget.  Vi  beskriver
detta mer idetaljiBIL  Swedens svarpå rerniss Ju2017/05495/L6 (SOU2017:55), en ny
kamerabevakningslag.

>  BILSwedenanseratttillstfödsplikteninteskagä11akamerorsornärmonteradepåoch/ener

ifordon  av fordonstillverkama  för  bevalming  somsker  för  sföerheten  itrafiken  eUer
arbetsmiljön  från  ett  fordon,  en rnaskfö  ellerliknande  ocWeller  med  minskad  miljöpåverkan.

> BILSwedenföreslogföljandeformuleringivårtsvarpåtemissJu2017/05495/L6
(SOU  2017:55),  en  ny  kamerabevakningslag,  vilken  vi  fortfarande  föteslår:

9 S Tillstföd till kameraövervakning krävs inte vid
9.  bevaknfögsomskermedenel1erflerakamerorförsäkerhetenitrafiken,

arbetsmiljön  e&r  rninskad  miljöpåverkan  från  ett  fordon,  en  maskfö  eller  liknande.
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BIL  Swedens  synpunkter  på  förslag  till  förordning  (2019:000)  om
automatiserad  fordonstrafik
4 6) Transportstyrelsen  får  meddela  ytterligare  föreskrifter  om
förare  av  automatiserade  fordon.

> BIL Sweden förmodar att förslaget börkompletteras med en hänvisning ti112 kap. 3 S lagen(2019:000).

7 83 Datainspektionen får meddela föreskrifter om avgifter för tillsyn
som  sker  med  stöd  av  första  stycket.

> BILSwedenförmodarattförslagetbörkompletterasmedenhänvisnfögtill3kap.225
lagen  (2019:000).

9 @ Transportstyrelsen  får  meddela  föreskrifter  om  avgifter  för
ärendehandläggning  enligt  3 kap. 9 !3 lagen  (2019:000)  om  automatiserad
fordonstrafik.

> BIL  Sweden  undrar  om  det smugit  sig  fö ett  hänvisningsfel  här, att

3 kap. 9S lagen (2019:000) börvara 3 kap. 28S lagen (2019:000)?

BIL  Swedens  synpunkter  på förslag  tin  förordning  om  ändring  i
vägmärkesförordningen  (2007:90)
Föreslagen  lydelse

2 kap.  IO @

D13 Påbjudet körfä(t e(1er körbana för automatiserade fordon.
D14 Påbjudet körfält e(ler körba»ia för automatiserade motorredskzxp klass II

> BIL  Sweden  förmodar  att texterna  ihöger  kolumn  gäller  både förvägrirket  D13 och  D14.
Om ja så föreslårvi att det fölgas,
Om  ja, så kan även upprepnfögen"  Gä!ertijjåtdsen  iss  tid anges det på samma  tijläggstapja."  tas
bort.

BIL  Swedens  synpunkter  på  förslag  till  förordning  om  ändring  i
fordonsförordningen  (2009:211)

Föreslagen  lydelse

8 kap  16 @

4. axdomatiserade fordo»i, som inte ska ha en registreringss7ciJt (alt. rnotorredskap klass II) får tasibrttk
e1kr användas endast om de är n'tärkta enligt Transportsh)re(sens föreskrifter.

>  BIL  Sweden  anser  att förslaget  bör  kompletteras  med orden  "...  med  syfte att förenkla
identififöng  av  fordonsägaren."

Anm: Detta beårivs ävetx ifo'rJattnitzgåommentaretz (sid 953 fo'rsta stycbt).
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BIL  Sweden  ser  behov  av  ytterligare  utredningar

Utredningen  (både delbetänkandet  och slutbetänkandet)  harvarit  värdefulla  för  svensk
fordonsfödustri  samt  för  Sveriges förutsättningar  att vara ledande föomutvecklfögen  mot
autornatiserade  fordon  och  autornatiserad  körning  på väg. Den  föreslagna  lagen (2019:000)  om
automatiserad  fordonstrafik  fir ett viktigt  första  steg  även omvi  ser att arbetet  inte slutarhär  då den
tekniska  utvecklingen  går mycket  fort.  Fortsatt  arbete komtner  behövas  inomen  del ornråden,  till
exempel:

13.19.3  Digital  infotmation

Fötslag:  Ett  uppdrag  bör  ges  till  Trafikverket  att isamråd  med
andra  aktörer  analysera ornfattningen  av det offentliga  uppdraget
vad avser  digitalisering  av  infrastruktuormation,  innefattande
bland  aru'iat  hur  mycket  föfortnation  och  på vilket  sätt som  denna
börtilföandahållas  av  det aru'ia  och vad som bör  och kan
skötas av  privata  organisationer  och företag,  finansieffigsfrågor
föng  digitaliseffigen  av  transportinfrastrukturen  och  säkerhetsfrågor.
Analysen  bör  även  innehålla  ett  samlat  grepp  om  väg- och
trafikdata  iNVDB.

> BILSwedenstödjerutredningensförslag.Detärviktigtattdigitaliseffigenav

väginfrastrukturen  fortsätter  och  att föfrastrukturen  fungerarti1lsamtnans  med  autonorna

fordon.  Frafflörallt  behöver  regelgivningen  förtrafikregler  digitaliseras  ytterligare.  Det  År

också  viktigt  att regelverket  alltid  fir uppdaterat.  Det  behöver  också finnas  ett fastställt
(läsbartförfordonet)  ginssnittförkungörelseravtrafikföresktifter.

Köt-  och  yilotider

Det  nuvarande  regelverket  för  kör- och  vilotider  är sfövet  utifrån  att samtliga  fordon  har  en förare
somutförhela  köruppgiften.

>  BILSwedenanserattregelverketförkör-ochvilotiderbörsesöverförattredauthur

kategorier  och  klassificeffig  av olföa arbetsuppgifterpåverkas  av  olika  nivåer  av

autornatiserad  körning.  Det  ärviktigt  att Sverige aktivt  driver  den här frågan  föomEU.

Vi  serfram  emot  att fortsatt  bidra  medvårkunskap  inom  detta, förvåra  medlernmar,  viktiga
ornr'ide!

"M""1'L"' !m'/ia':f4"iu'ia'
Telmiskchef

BIL  Sweden

Teknisksamordnare:  fordonslagkt'av  och  forskning

BIL  Sweden
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